
 

 

Αθήνα, 18 Σεπτεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: «Υποβάθμιση των Ανώτερων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) και οι 

επιπτώσεις στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων» 

Το τελευταίο διάστημα, έχουν δει το φως της δημοσιότητας, στοιχεία και πληροφορίες σχετικά με το 

υπό κατάθεση νομοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, το οποίο, σύμφωνα με την Ένωση 

Στρατιωτικών Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας της ΠΟΜΕΝΣ, προβλέπει ριζικές αλλαγές στο βαθμολόγιο 

και στην υπηρεσιακή εξέλιξη των αποφοίτων των Ανώτερων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ). 

Αν και το νομοσχέδιο ακόμη δεν έχει κατατεθεί, πληροφορίες που είδαν το φως της δημοσιότητας, 

μιλούν για αλλαγές που δημιουργούν προβληματισμό στους αποφοίτους των ΑΣΣΥ.  

Επίσης, υπάρχει προβληματισμός για διαιώνιση της υποστελέχωσης, με χαρακτηριστικό 

παράδειγμα τις Σχολές Μονίμων Υπαξιωματικών – Όπλα, όπου το ποσοστό κενών θέσεων αγγίζει το 81%, 

ενώ η αναδρομική εφαρμογή του νέου βαθμολογίου, ακόμη και σε στελέχη που έχουν καταταγεί πριν από 

δεκαετίες, τους δημιουργεί, ευλόγως, αισθήματα αδικίας και έντονης απογοήτευσης.  

Η αναδρομική δε ισχύς, όπως επισημαίνει η Ένωση Στρατιωτικών Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας της ΠΟΜΕΝΣ, πλήττει στελέχη που εισήχθησαν στις Σχολές, υπό άλλο νομικό καθεστώς και 

είχαν προγραμματίσει, διαφορετικά, την υπηρεσιακή τους εξέλιξη. Το αποτέλεσμα είναι η διάρρηξη της 

εμπιστοσύνης στους αξιωματικούς, η αύξηση των παραιτήσεων και η απαξίωση των αποφοίτων των ΑΣΣΥ. 

Επειδή η εκπαίδευση και η εξέλιξη των υπαξιωματικών αποτελούν κρίσιμη συνιστώσα της 

επιχειρησιακής ικανότητας των Ενόπλων Δυνάμεων, 

Επειδή η αναδρομική εφαρμογή ενός νέου βαθμολογίου σε στελέχη που εισήχθησαν με άλλο νομικό 

καθεστώς δημιουργεί σοβαρό ζήτημα ασφάλειας δικαίου και υπηρεσιακής σταθερότητας, 

Επειδή τα εξαιρετικά υψηλά ποσοστά κενών θέσεων στις Σχολές και η αποστροφή των νέων για το 

στρατιωτικό επάγγελμα επιδεινώνουν το πρόβλημα υποστελέχωσης. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η επεξεργασία του νομοσχεδίου που αφορά τις ΑΣΣΥ; 
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2. Προτίθεται να εξαιρέσει από την αναδρομική ισχύ στελέχη που έχουν ήδη εισαχθεί και υπηρετούν 

υπό άλλο καθεστώς, ώστε να διαφυλαχθεί η ασφάλεια δικαίου και η εργασιακή τους σταθερότητα; 

3. Πώς σκοπεύει να διασφαλίσει τα οικονομικά και υπηρεσιακά δικαιώματα των αποφοίτων ΑΣΣΥ 

(συντάξεις, μερίσματα Μετοχικών Ταμείων, Εφάπαξ Παροχές κ.λπ.), ώστε να μη δημιουργηθούν 

νέες ανισότητες;  

4. Προτίθεται να καλέσει σε ουσιαστικό διάλογο τις Ενώσεις Στρατιωτικών πριν την κατάθεση του 

νομοσχεδίου, ώστε να αποφευχθούν αδικίες και αιφνιδιασμοί;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 
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